

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 8 (459) • Суббота, 26 января 1974 г. • Цена 1 коп.

## СОРЕВНОВАНИЮ — НОВЫЙ РАЗМАХ!

# ДОГОВОР

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ МЕЖДУ КОЛЛЕКТИВАМИ ВСЕСОЮЗНЫХ УДАРНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ СТРОЕК — ТРЕСТА «АБАКАНВАГОНСТРОЙ» И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

Вступая в 1974, определяющий год девятой пятилетки, коллективы «Абаканвагонстрой» и «Саянгэсстрой» руководствуются целью: ускорить формирование Саянского территориально-производственного комплекса и прежде всего его головных объектов — Саянской ГЭС, Абаканского вагоностроительного комплекса, Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего комбината, а также ряда предприятий легкой промышленности.

Этот год станет годом новых свершений на переднем крае строительства.

Трудовой девиз обоих коллективов, сделать каждый день днем ударной работы.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу оба коллектива приняли на себя повышенные обязательства и продолжают соревнование, начатое в 1973 году, за досрочное выполнение государственного плана строительно-монтажных работ и дальнейшее улучшение использования резервов производства, повышение технико-экономических показателей своей работы, за повышение качества и снижение стоимости строительно-монтажных работ, сокращение объемов незавершенного строительства и обеспечение своевременного и досрочного ввода народнохозяйственных объектов в эксплуатацию.

Соревнуясь между собой, мы убедились в прошедшем 1973 году, что это соревнование способствует повышению творческой и трудовой активности обоих коллективов в решении производственных задач, в управлении производством и общественной жизнью, укреплении трудовой и производственной дисциплины, формировании коммунистического отношения к труду.

Заключая настоящий договор, мы будем и впредь стремиться перенимать друг у друга все лучшее, передовое и прогрессивное, что есть в организации труда и производства.

Не реже одного раза в месяц мы будем обмениваться соответствующей информацией, не реже одного раза в полугодие проводить взаимопроверки выполнения настоящего договора, на основании чего, с участием правомочных представителей обеих сторон, в соответствии с вышеуказанными условиями подводить итоги соревнования.

Оба коллектива считают, что настоящий договор будет и далее способствовать укреплению трудовой дружбы между нами и дальнейшему улучшению работы по осуществлению задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

### ДОГОВОР ПОДПИСАЛИ:

От имени коллектива «Саянгэсстрой»:  
**А. КАРЯКИН**,  
 начальник управления строительства  
**В. ЛАЗАРЕВ**,  
 секретарь парткома строительства  
**Е. ЧЕРНОВ**,  
 председатель объединенного стройкома  
**В. ФЕДОРЦ**,  
 секретарь комитета ВЛКСМ стройки.

От имени коллектива «Абаканвагонстрой»:  
**Н. ШКУРИН**,  
 управляющий трестом «Абаканвагонстрой»  
**А. НАУМЕНКО**,  
 секретарь парткома треста.  
**Н. СЛАЙКОВСКИЙ**,  
 председатель объединенного стройкома  
**П. КУТУКОВ**,  
 секретарь комитета ВЛКСМ треста.

# В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

Хакасской автономной области —  
 орден Дружбы народов



В декабре 1972 года Президиум Верховного Совета СССР обнародовал Указ о награждении Хакасской автономной области орденом Дружбы народов. В нем сказано:

— За большие заслуги трудящихся Хакасской автономной области в деле укрепления братской дружбы народов, достижения в хозяйственном и культурном строительстве и в ознаменовании 50-летия Союза Советских Социалистических Республик: наградить Хакасскую автономную область орденом ДРУЖБЫ НАРОДОВ.

Сегодня в Абакане состоится торжественное вручение трудящимся Хакасии заслуженной награды.

## ТВЕРДОЙ ПОСТУПЬЮ

● В 1973 году промышленность Хакасской автономной области перевыполнила план реализации продукции. Народное хозяйство получило сверх плана 340 тыс. тонн каменного угля, 121 тыс. тонн железного концентрата, 452 тонны шерстяной пряжи, 657 тысяч погонных метров тканей.

● Социалистические обязательства, принятые коллективами предприятий Хакасии, определяют такие рубежи: выполнить план 1974 года к 25 декабря, произвести сверх плановой продукции на 16 млн. рублей, план товарооборота завершить к 30 декабря.

● Сложные задачи будут решать строители Хакасии. Планом предусматривается ввод в 1974 году первой очереди комбината искусственной кожи, второй очереди камнеобрабатывающего завода, ускоренная подготовка к перекрытию Енисея в 1975 году в створе Саянской ГЭС.

● В минувшем году в Хакасии сверх народнохозяйственного плана заготовлено мяса 4,3 тысячи тонн, молока — 2,8 тысячи тонн, яиц — 8 млн. штук и 259 тонн шерсти.

## А РОДИНА — ВСЯ МОЯ

Сто тридцать народов  
 братских,  
 И все мы — одна семья  
 Живу я в степях  
 хакасских,  
 А Родина — вся моя.  
 Я сын ее равноправный,  
 И счастье мне  
 Ленин дал.  
 Частица  
 моей державы —  
 Цветущий родной аал.  
 Со мной под одною  
 крышей  
 Живут белорус, чуваш...  
 Столицы  
 нам голос слышен,  
 И слышен ей голос наш.  
 Встречают меня,  
 как сына.

Россия и Украина,  
 Киргизия, Казахстан...  
 И знойный Узбекистан...  
 И радостно мне  
 трудиться  
 В сердечной такой семье,  
 И как же мне  
 не гордиться  
 Наградой моей землей!  
 Хакасия, твои силы,  
 Работы высокой валет  
 Вся Родина оценила,  
 И орден тебе дает.  
 Он символ семьи единой.  
 И он у тебя — второй!  
 И новый полет орлиный  
 Обещан тебе страной.  
 Семен КАДЫШЕВ.

# РУБЕЖИ АБАКАНВАГОНСТРОЯ

**Водоушевленные решения** XXIV съезда партии, декабрьского (1973 г.) пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР, обсудив Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и стремясь достойно завершить четвертый год девятой пятилетки, коллектив треста «Абаканвагонстрой» взял на себя следующие социалистические обязательства:

**Государственный план** строительно-монтажных работ 1974 года выполнить к 27 декабря.

**ПО АБАКАНСКОМУ ВАГОНСТРОИТЕЛЬНОМУ КОМПЛЕКСУ**

Подготовить корпус вспомогательных пехов в пролетах А Д (15.000 кв. метров) к монтажу технологического оборудования в IV квартале.

**ПО КОРПУСУ КОНТЕЙНЕРОСТРОЕНИЯ**

Закончить строительные работы, создать тепловой контур с пуском тепла в корпус во временной схеме в IV квартале.

Выполнить работы по инженерным сетям (водопровод, канализация) в IV квартале.

Выполнить работы по укладке железнодорожных путей в IV квартале.

**ПО ОБЪЕКТАМ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ**

**КОМБИНАТ «ИСКОЖ»**

Сдать в эксплуатацию мощности по производству черной резины в объеме пускового комплекса в IV квартале.

**КСК.** Сдать в эксплуатацию наружные сети канализации в I квартале, наружные сети теплоснабжения в III квартале.

**ПОШ.** Сдать в эксплуатацию склад грязной шерсти в осях 9-46 в IV квартале; закончить строительные работы по изолятору, дезокамере, ветлаборатории в августе 1974 года; закончить строительные работы по складу химикатов во II квартале.

По предварительной очистке дать строительную готовность: по метантенкам I и II подъема в IV квартале; по цеху центрифугирования в сентябре 1974 г.; насосным станциям при метантенках в IV квартале.

**ХАКАССКИЙ ГИДРОЛИЗНО-ДРОЖЖЕВОЙ ЗАВОД**

Сдать в эксплуатацию разделочную станцию в мае 1974 года, известковую печь — в IV квартале.

**ПО ЖИЛИЩНОМУ И КУЛТУРНО-БЫТОВОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ**

Закончить строительные работы и сдать под отделку собственный дом в III квартале.

Закончить строительные работы по городской зоне отдыха в мае 1974 года и сдать павильоны отдыха, книжный павильон, билльардную.

**ПРОДОЛЖИТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ С КОЛЛЕКТИВОМ САЯНСКОЙ ГЭС.**

Создательства обязуются и приняты на партию - хозяйственной активности треста.



Профессия слесаря-монтажника — одна из трудных и важных. С честью справляется со своими обязанностями Рафига Фаизуллина (Гидромонтаж).



СПОРТ

Начался второй тур...

В январе проходят соревнования по хоккею с шайбой среди спортивных коллективов строительства Саянской ГЭС. В первом туре встретились команды СМУ-1 и СМУ-2. Со счетом 6:0 победили хоккеисты СМУ-2.

За ними на лед вышли коллективы ДСК и Сантехмонтажа. В упорной борьбе одержали победу домостроители.

Сейчас лидирует команда второго строительного монтажного управления. Борьба за первенство продолжается.

26 января состоится второй тур соревнования; встретятся команды СМУ-1 — ДСК, СМУ-2 — Сантехмонтаж. А 27 января будут играть СМУ-1 — Сантехмонтаж и СМУ-2 — ДСК.

Начало встреч в 11, 14 часов. Игры пройдут в поселке Майна. В. АБРАМОВ, тренер по хоккею.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

1 февраля 1974 года в 11 часов в лекционном зале клуба «Бнисей» проводится пятая сессия четырнадцатого созыва Майнского поселкового Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрении сессии выносятся вопросы:

О народнохозяйственном плане развития на 1974 год предприятий и организаций, расположенных на территории Майнского поселкового Совета.

Об исполнении бюджета за 1973 год и утверждение бюджета на 1974 год.

Задачи Совета в борьбе за высокую культуру и образцовый порядок в поселках Совета.

Отчет о работе постоянной комиссии по народному образованию и работе среди молодежи.

ИСПОЛКОМ МАЙНСКОГО ПОССОВЕТА.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

В Гидроэнергострой требуются шоферы 1-2 класса.

ЦЕХ нашей мастерской Гидроэнергострой. Везде — дельце гудит, стучит в нем рабочий демон, и порой кажется, что станки урчат не просто так на равные голоса, а кто-то умелой рукой дирижера выводит с утра заданную мелодию.

В такой обычный день, непримечательный среди других, вошел к нам в цех этот человек в годах, с кургузом полупальто, с расплакнутой грудью, красным, словно он вылез из сибирской бани — Евгений Иванович Шабанов. Широко, открытое лицо, с приспалыми, сосредоточенным взглядом. Снял шапку, закурил, со смачком втянул дым, раза два сизил и одел очки, вематриваясь то в один угол мастерской, то в другой. Потом неспеша шагнул в открытые ворота цеха.

Увидели мы его уже за окном, где он неуклюже, с расшаткой ходил по двору. Присматривался к нашей цеховой свалке.

При встречах он широко и откровенно улыбался — видно давним знакомым и при этом громко восклицал: «Привет, старина!»

Кто он? Да мало ли их тут ходит, на всех интересно не хватит. Владимир Павлович, наш конструктор, тоже часами «роемся» на свалке, а потом глядишь, что-то выдает. Может, и этот...

«Командированный» — так определили мы его, когда так любознательно присматривается ко всему. Что это занок бурового дела, сразу видно было по тому, как он уверенно опробовал со слесарем Парковым отремонтированный им станок.

Затем он решительно зашел в кабинку буровой установки «Шпаер». У нее козлакс наш электрик Юра Морозов. Не шлите в каталогах нет этого названия. Это уже наше рабочее прозвище. Почему «Шпаер»? «Шпнер» да и все тут. Нравится бурьщикам эта многоствольная установка. Вот если окрестили заграничный компрессор «гробом», так уж это верно «гроб»: шума — много, толку — мало, если замолчит, то надолго.

— Кто это? — спрашиваем у Юры Морозова, прибежавшего за ключом. «Свой, старина, дотошный какой-то». — махнул рукой Юра.

К вечеру неожиданно он заглянул к нам, электрикам, да не так просто, а с «луноход», как у нас тогда звали. Инженер Морозов в тот день делал разметку лопатки фланцев для электродвигателя. Злой, что называется. Дело почему-то не клеилось, а тут еще этот со стороны, не поймешь с какой, подошел к нему и череп лещо этак с хитройбы глядит. Электрик народ сметливый, сразу дошло: будет сейчас разговор.

— Вы, очевидно, забыли технику безопасности? — одевая очки, тихо

спросил Шабанов. И не дав опомниться Морозову, взял из рук штангельциркуль, пошевелил губами, в считанные секунды расчертил фланец, закернил попавшимся под руку керном, сказал: «Так будет надежной». И как бы чувствуя, что Морозов сейчас его переубедит, добавил: «А завтра я уже начальник цеха, зовут меня Евгений Иванович Шабанов. Любить не обязательно, а вот пререкаться не советую».

Твои люди, Саянская ГЭС



На снимке: коммунист Евгений Иванович ШАБАНОВ. Фото В. Иолтуховского.

Говорил он, словно писал на бумаге, расставляя на ней запятыя, точки без восклицательных знаков. Все замолчали, лишние незаметно выскользнули за дверь, а мы усиленно застучали молотками.

А назавтра он обошел рабочие места, дольше, чем у других, задержался возле Васи Скорохода, нашего бригадира. Долго наблюдал за его работой, как бы впервые в жизни увидел то, что он делает. Вася в это время любовно протирал ветхолю станину отремонтированного станка.

— Конечно, если тебе положено протирать, три себе в удовольствие, — начал Евгений Иванович, — только подвези заготовки токарям, доставь к трубоверу трубы. Хлам от электросборки не мешало бы убрать».

— Сварщики от перекура кашляют начали, — продолжал он, — генератор что-то барахлит у них, да не забудь напомнить всем — собрание после работы.

Вся это слушал и все медленнее и медленнее слонил ветхолю по станку, видать сразу пропала у него охота к этому занятию.

— Одному перо вставил, — довольно заметил званый слесарей Парков,

сосед наш по верстаку. ...На второй день с утра мы по привычке стали ворчать на шоферов, которые каждую ночь загоняли в цех свои автомашины, а утром чадили, разогревая двигатели. Так ежедневно часов до десяти и работали в газу. Сколько не пытались усуетить заварга, а он смеется: «Так, мол, было, так и будет — Нет, так не будет!» — четко скавал подошедший Евгений Иванович. И сво-



На снимке: коммунист Евгений Иванович ШАБАНОВ. Фото В. Иолтуховского.

его добился. Раньше у нас был шум, гам — в цехе и начальники служб, и механики, и бригадиры. Всем срочно, всем надо, каждый чем может ублажает слесарей, токарей, сварщиков. У всех вроде дело есть, а толку мало. Вася Скороход — наш бригадир — от такого паломничества только худел, правда, не столько он сам, как его скудные запасы запчастей и т. д.

Надоело, видно, это и Евгению Ивановичу, говорит Вася:

— С утра все ворота запереть, в цех пускать только своих, прихлщлы направлай ко мне.

Через час в нашей «гостинице» собралось разное люда человек двадцать. Дымно до потолка, говорок так себе — кто про что.

Отворилась дверь «козурки» Евгения Ивановича, шагнул он в прокуренную комнату и начал: — Отныне без моего ведома в цехе делать вам нечего. Все работы будем делать согласно порядка, установленного на плане, по дефектным ведомостям, по очереди, установленной главным механиком.

Возмущенный бригадир: — Как же так, ведь са-

мая работа дружинников — В. Филиной, Н. Зайцева, А. Голикова, А. Фищенко. Им вручены памятные подарки.

Е. БЕЛОВА, секретарь партбюро ЖКК.

ГАЗЕТА выходит во средам и субботах. Тираж 2041. Заказ 8. Краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

ми будем ремонтировать станки, только дайте заняться в цех. — Не возражаю, — говорит Евгений Иванович, — но только под руководством и ответственностью Паркова. А у вас, бригадиров, дел больше на участке, чем здесь.

Знал Евгений Иванович, что Парков наведет порядок. Что и говорить — золотые руки и творческие головы у парней его звена. К себе строг и к нерядовым крут. Отныне каждый узел поставлен на поток, улучшилось качество, да и отвечал как-то за порученное дело материально и морально.

Начальник цеха... Редко кто называл его так. Евгений Иванович пришел в цех, словно сошел со скорого поезда, тут же открыл свой житейский чемодан — все на виду стало. Авторитет... Вино начальнику годами за ним начается и чем дольше, тем дальше он от него.

Как-то пришел в цех начальник тоннельного участка Гидроэнергострой А. Кругликов. Повел разговор со слесарями о подвижном подъемном механизме. Ничего не обещал ему Евгений Иванович, люди потянулись к новопоговорили, повздыхали да и разошлись.

Через неделю появился в цеху откуда-то привезенный агрегат. Любопытных, как ос возле меду. Парков давно осмотрел этот «луноход» — так его сразу окрестили. Звеньевой взял ключи и вместе с Алексеем Максимовым начали потихоньку раздвигать «луноход». Осталась одна станина на гусеницах. Пришел вместе с Евгением Ивановичем и Анатолий Масягин — сварщик дел мастер.

Евгений Иванович с озорным юморком говорит: — Нужно срочно вернуть к жизни этот «луноход». Силы прибавить, а чего не хватает, сами думайте.

И тут же одел рабочую куртку, пошелестел своим блокнотиком и стал прилаживать масляный бак для гидравлики. Много спорили, предлагали, перделывали и сделали так, как задумал Евгений Иванович Шабанов.

Заглянул в цех Кругликов и сразу к «луноходу». Обошел его, рычаги поворочал, все опробовал. Тут же и Евгений Иванович, Парков, Масягин, Скороход ударили по рукам, выкатили гурьбой «луноход» из цеха и с ходу на испытание в забой отправили.

В цеху этого «луноход» мы больше не видели. Да и где он сейчас? Не знаем.

Часто ему задают вопрос, особенно молодежь: — Какой вы институт окончили, Евгений Иванович?

— Только улыбаются. Но тут же добавят: — Рабочий университет.

И все понимающе соглашаются. Есть такой университет!

С. ВИТАЛОВ.

ЛУЧШИЕ ДРУЖИННИКИ

В домоуправлении поселка Майна организована народная дружина по охране общественного порядка. В ее составе — 26 человек. Возглавляет дружину А. П. Фищенко.

Надо сказать, что народным дозорным с большим старанием выполняют общественное поручение. Недавно было проведено общее собрание дружинников до-

мууправления. Начальник Майнского отделения милиции В. Г. Майоров рассказал им об обязанностях, вручил удостоверения и значки. Приказом по ЖКК отмечена хоро-

АДРЕС РЕДАКЦИИ

Поселок Майна, управление

Телефоны 2—65, 4—37. Типография «Огни Саян»

ГАЗЕТА выходит во средам и субботах. Тираж 2041. Заказ 8. Краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли.